
 

 

Αθήνα, 4 Δεκεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Παράταση παράδοσης και μείωση της ποσότητας για την 

συνδεδεμένη ενίσχυση στην Κορινθιακή Σταφίδα. Δραματική η μείωση 

της παραγωγής» 

Όπως σημειώνεται σε επιστολές που μας κοινοποιήθηκαν από τους Δήμους 
Νεμέας και Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, δραματική αποτίμηση έγινε με το τέλος 
του τρύγου της κορινθιακής σταφίδας. Ο τρύγος ξεκίνησε πρώιμα με ελπίδες 
που στην πορεία της συγκομιδής του προϊόντος διαψευστήκαν οικτρά, τα 
αλώνια παρέμειναν άδεια και η παραγωγή μειωμένη μέχρι και 70%. Οι αιτίες 
πολλές και διαφορετικές με κυρίαρχες την κλιματική αλλαγή και την έλλειψη 
μέτρων στήριξης από την Πολιτεία. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι η πανελλαδική 
παραγωγή Κορινθιακής Σταφίδας, η οποία ανέρχεται κατά μέσο όρο σε 20.000 
τόνους ετησίως, έχει φέτος μειωθεί κάτω από 10.000 τόνους. 

Λόγω των παραπάνω, οι παραγωγοί και οι ως άνω Δήμοι επισημαίνουν ότι δεν 
θα μπορέσουν να καλυφθούν τα απαιτούμενα κιλά για να χορηγηθεί η 
συνδεδεμένη ενίσχυση για τη μαύρη Κορινθιακή σταφίδα (ελάχιστη παράδοση 
150 κιλά/στρέμμα). Ζητούν, λοιπόν, τη μείωση της ελάχιστης αυτής ποσότητας 
τουλάχιστον στο μισό ώστε να μην χαθεί αυτή η ενίσχυση που αποτελεί 
σημαντικό βοήθημα για τους παραγωγούς και την καλλιέργεια του προϊόντος. 
Την ίδια στιγμή, ζητούν να παραταθεί άμεσα ο χρόνος παράδοσης της 
Κορινθιακής Σταφίδας που έληγε στις 30.11.2024 έως και τις 31.01.2025, ώστε 
οι παραγωγοί να μπορέσουν να αναζητήσουν καλύτερες τιμές για το λιγοστό 
προϊόν τους και να μη γίνουν αντικείμενο εκμετάλλευσης.  

Επειδή, η συνδεδεμένη ενίσχυση που διεκδίκησε στην Ευρώπη και πέτυχε η 
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ είναι το τελευταίο, οικονομικό στήριγμα των 
παραγωγών, 

Επειδή, η οικονομική κατάσταση των σταφιδοπαραγωγών τους οδηγεί στην 
εγκατάλειψη μιας ιστορικής για τη χώρα μας καλλιέργειας και απαιτούνται 
άμεσα μέτρα στήριξης από την κυβέρνηση, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα προχωρήσει σε παράταση παράδοσης της Κορινθιακής 
Σταφίδας έως τις 31/01/2025, ώστε οι παραγωγοί να διαθέσουν το 
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έτσι κι αλλιώς μειωμένο προϊόν τους με καλύτερους όρους και 
τιμές; 

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί για τη μείωση της ελάχιστης 
ποσότητας παράδοσης για την συνδεδεμένη ενίσχυση στην 
Κορινθιακή σταφίδα, λόγω και της δραματικής μείωσης της 
παραγωγής στην Κορινθία και σε όλη την Ελλάδα, ώστε να μη 
χαθεί αυτό το σημαντικό βοήθημα για τους αγρότες; 
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